

Голос времени

Среда, 10 ноября, 1999 год

№89 (6019)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сегодня Российской милиции - 82 года

Уважаемые работники милиции!

Сегодня ваш профессиональный праздник, и встречаются вы его на своем рабочем месте, охраняя покой и мирную жизнь населения Кировского района. Понимаем, насколько сложная сейчас обстановка, но вы делаете все, чтобы с честью выполнить свою благородную миссию. Граждане, на страже интересов которых вы стоите, всегда будут благодарны вам за ваш добросовестный каждодневный нелегкий труд.

И что может быть важнее, чем понимание человеческих проблем, способность соврема откликнуться на беду и обязательно помочь. Это ваш долг, и кировчане надеются, что вы будете достойно выполнять его и спрятать.

Трудная и опасная ваша работа. И хочется поблагодарить вас за то, что вы делаете для общества. Пусть в вашей жизни будет больше радостных дней, а еще удовлетворение от своего нелегкого, но всем так нужного труда!

Владимир РЫКОВ,
глава Кировской районной
государственной администрации,
атаман Парапетского отдела ТКВ.



"Безопасное колесо"

Под таким названием в Советской средней школе среди учащихся седьмых классов прошел конкурс в рамках профилактической операции по безопасности дорожного движения "Внимание - дети!". Его участники продемонстрировали знание правил дорожного движения, умение разобрать и собрать велосипед, медленно проехать по знакам, правильно припарковаться к автогородку и прокатиться по нему на велосипеде. Юных инспекторов дороги готовила к конкурсу преподаватель школы Лидия Дмитриевна Бура.

В результате упорных соревнований первое место досталось 7 "Б", второе - 7 "А" и третье разделили 7 "В" и 7 "Д" классы.

Победителей вы видите на снимке.

Андрей КОСАРЕЦКИЙ.

Юбилей

30 лет исполнилось Дворцу культуры села Новосреднего. Здесь есть свои танцевальный и театральный коллективы, два эстрадных, детский коллектива "Праздник" и ансамбль народных инструментов "От всей души".

Поздравить юбиляров пришли глава администрации Н. Леонидов, атаман Ю. Синицын, прибыли и представители райотдела культуры, ребята из детского сада "Колобок", работники Коммаянского ДК. Конечно же, все со своими подарками - цветами, концертными номерами, душевными поздравлениями.

В зале яблоко негде было упасть - весь поселок собрался на праздник. Разыгрывались и счастливые билеты: и на каждый выпадал приз - пирог-круглый! После концерта состоялось чаепитие.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

С праздником, коллеги!

82-ю годовщину органов внутренних дел России мы встречаем в сложной социально-экономической и политической обстановке. Сложившаяся ситуация как в стране в целом, так и в нашем Кировском районе отразилась негативным образом на оперативной обстановке. Близость района к границам соседних регионов, "горячим" точкам также возымела свое воздействие на жизнь наших граждан.

Длительное время личный состав РОВД работает в усиленном режиме, принимает все меры к недопущению террористических актов и других противоправных действий. Но, только силами работников милиции добиться положительных сдвигов в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности сложно. Поэтому для этих целей нами привлекаются к работе добровольные казачьи дружины, создаются отряды самообороны для несения службы на административных участках.

Обращаясь ко всем гражданам района, прошу каждого жителя быть сегодня особенно бдительным и оказывать посильную помощь сотрудникам органов внутренних дел.

От всей души поздравляю всех работников РОВД, ветеранов с профессиональным праздником. Счастья вам, здоровья, семейного благополучия! Высоко несите звание солдатов правопорядка.

Владимир ВОСТРИКОВ,
начальник РОВД, полковник
милиции.

Цифры и факты

(итоги 10-ти месяцев)

- Рота ДПС спецполка "Южный" (командир В. И. Гузенко). Личный состав задержал 26308 нарушителей правил дорожного движения. В нетрезвом состоянии остановлены 510 водителей, из которых 145 лишились водительских прав.

Нарушили правила движения через железнодорожные перекрестки 58 водителей транспортных средств, из них 10 оштрафованы, трое лишиены прав управления, а на всех остальных материалы переданы для принятия мер по месту их жительства. Основную массу нарушителей составили здесь жители Карачаево-Черкесии и Северной Осетии.

Техосмотр не прошли своевременно 1573 водителя. Оформлены материалы на 12916 водителей за управление транспортом со сверхустановленной скоростью, а по причине неисправности - на 3383 человека.

- Кировский РОВД (начальник В. В. Востриков) Службой участковых инспекторов милиции (начальник Ю. Н. Стамат) привлечено к административной ответственности за мелкое хулиганство, распитие спиртных напитков на про-

изводстве и общественных местах, употребление наркотических веществ, нарушение паспортного режима и правил торговли 4157 человек. Раскрыто три преступления, связанные с обманом покупателей обнаружен подпольный мини-завод по производству алкогольной продукции в Орловке. Всего раскрыто 379 уголовно-наказуемых преступлений.

- Следственным отделением (начальник Г. Н. Лебедев) принято к производству 608 уголовных дел, окончено 333, направлено в суд 286.

- Отделение паспортно-визовой службы (начальник Г. Г. Чермидов) обменяло и выдало новых 1400 паспортов, прописано 1095 человек (выбыло 992).

- На маршрутах патрулирования работниками отделения внедомственной охраны (начальник Ю. П. Федоров) задержаны 22 преступника, в медвьезе доставлено более 500 человек. На охраняемых объектах краж не было. Прибавились платные услуги, в их числе и по монтажу технических средств охранной пожарной сигнализации.



Рота ППС РОВД: командир взвода Юрий Васильевич Донец, рядовой милиции Игорь Викторович Бородулин и командир роты Александр Николаевич Старостин.

Спорт

Соревновались футболисты

29 октября в поселке Комсомольце прошли финальные соревнования по футболу среди юношей 1983-1984 годов рождения, учащихся общеобразовательных средних школ. В них приняли участие шесть команд с общим охватом более 100 человек.

Места распределились так: первое завоевали футболисты Комсомольской СШ, второе - Маринской и третье - новопавловской №1 средних школ.

Соб. инф.

Уважаемые работники отдела внутренних дел Кировского района!

Сегодня ваш праздник!!!

Немного выпадает на вашу долю красных дней в календаре. Позвольте мне как гражданину и кандидату в депутаты Государственной Думы ФС РФ поздравить вас, от рядового до полковника, с профессиональным праздником.

Желаю вам и вашим семьям от себя лично и от моих коллег по предвыборной кампании терпения и поменьше горя и боли в ваших суровых буднях.

С искренним уважением, Борис МУЛЛАИЕВ, кандидат в депутаты Государственной Думы ФС РФ по Георгиевскому одномандатному № 52 избирательному округу.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата)

Российской милиции - 82 года

Всегда на посту

Шестого сентября исполнился ровно год со дня образования в нашем районе нового структурного подразделения - роты ДПС спецполка "Южный" УВД Ставропольского края. Возглавил эту службу капитан милиции Виктор Иванович Гузенко. Читателей газеты мы уже неоднократно знакомили с работой инспекторов роты, рассказывали о том, как они работают над выполнением поставленных задач, с какими трудностями встречаются и каких преодолевают в это неспокойное время.

Сегодня, в День Российской милиции, хочется остановиться подробнее на службе КПМ (контрольно-пропускной милиции). Являясь одним из главнейших звеньев роты ДПС, она выполняет работу по розыску похищенного и скрывшегося с места ДТП транспорта, проверку автомашин и перевозимого груза, обеспечивает безопасность дорожного движения и т.д.

Михаил Дмитриевич Копылов, капитан милиции, - не новичок в своем деле. В службе ГАИ работает с 1989 года, прошел путь от старшего инспектора до начальника двух КПМов. Те, кому приходится проезжать через эти пункты, не могут не заметить большого потока проходящего здесь транспорта - ав-

томобилей всевозможных марок легковых, грузовых, малотоннажных и большегрузных из самых разных регионов. Практически все они останавливаются и проверяются: надо не допустить перевозки запрещенных грузов, проверить наличие документов.

- Водители, проезжающие через наши КПМы, не должны на нас обижаться, - говорит М. Д. Копылов. - Учитывая, какая сегодня сложная криминогенная обстановка, мы не можем без соответствующей проверки дать "зеленую улицу" каждому водителю. Если все в порядке, пожалуйста, продолжайте движение, если нет - извините.

За 9 месяцев этого года нами задержано 24 автомашины, находящиеся в российском розыске, в том числе и Интерпола. В 15 случаях выявлены факты незаконного оборота наркотиков, их изъято почти 5,5 килограмма. За это время составлены материалы по 28 преступлениям, связанным с кражами, перевозками наркотиков, незаконным оборотом ликеро-водочной продукции. Вы только представьте себе: нами задержано 235 автомашин, которые пытались пронести в общей сложности 1400 тонн спиртного без соответствующих документов и неизвест-

но какого качества!

С начала проведения крупномасштабной операции "Вихрь-антитerror" задержана угнанная автомашина, изъято 11 стволов незарегистрированного огнестрельного оружия, представлены материалы для возбуждения уголовных дел.

В ходе беседы Михаил Дмитриевич привел конкретные примеры, которые относятся непосредственно к успешной работе отдельных сотрудников КПМ. 4 октября смена капитана милиции В. С. Кобайдзе задержала две автомашины из Кабардино-Балкарии, перевозившие из Баксана 26 тысяч бутылок безакцизной водки. По данному факту было направлено сообщение в налоговую полицию, возбудившую уголовное дело. Из этой же смены лейтенант милиции, инспектор по розыску Юрий Дубов задержал владельца автомашины с наркотическим веществом, по факту возбуждено уголовное дело. Или такой случай: старшие лейтенанты милиции Вадим Гончаров и Николай Трубников после дежурства возвращались домой, у них вызвала подозрение автомашина "Газель". Естественно, проверили и обнаружили у ее водителя О. Коджиева украденных овец.

По итогам работы за прошлый год служба КПМ заняла третье место в крае. Лидирует смена капитана милиции Петра Стрижкова, на счету которой найденные семь угнанных автомашин, задержаны 6 человек, находившиеся в федеральном розыске, раскрыто 7 преступлений (три из них по наркотикам), выявлено 56 фактов перевозки "левой" водки и спирта.

Ответственная и небезопасная работа у людей в милиционерской форме, они в любую погоду, днем и ночью несут свою службу на контрольно-пропускных пунктах. Их труд заслуживает должной оценки всех нас, жителей района.

Николай КИРЬЯНОВ.
На снимке: КПМ-1 г. Новопавловска; старший сержант милиции Виталий Котляров проверяет документы у владельца частного автомобиля.



В спецполку "Южный"

Иван Николаевич Чернышов - командир взвода ДПС роты спецполка "Южный", капитан милиции, имеющий большой опыт практической работы, в прошлом военный морской офицер. Безусловно, это помогает ему в практической деятельности: правильно строить свои отношения с коллективом, в котором насчитываются 25 работников, четко выполнять поставленные задачи по обеспечению безаварийного и безопасного движения транспорта на дорогах Кировского района. Наряду с этим взвод ДПС с учетом сложной оперативной обстановки в Северо-Кавказском регионе, борется с попытками провоза оружия и взрывчатых веществ, ставит заслон на пути преступников, стремящихся проникнуть в Центральную Россию.

Примером добросовестного отношения к делу являются Геннадий Антилко, Сергей Сердинов, Олег Харченко, Юрий Попов, Сергей Бекетов. Недавно был случай, когда в г. Прохладном на водителя "жи-

гулей" напал преступник и завладел его автомашиной. Реакция сотрудников взвода была мгновенной, что позволило им за короткое время обнаружить угонщика транспортного средства и задержать его вблизи хутора Курганный.

Участвуя в широкомасштабной операции "Вихрь-антитerror", личный состав взвода ДПС выявил пять преступлений, задержал пять чело-

век, совершивших их, изъял четыре ствола огнестрельного оружия, а в связи со 100-процентным досмотром транспортных средств работает и из контольно-пропускных пунктах. Пропаганда правил дорожного движения, их соблюдение водителями - тоже дело взвода и непосредственно старшего лейтенанта милиции Алексея Волосникова.



Скот похищается на фермах



и о третьем нашем сотруднике - новичке - это Тарас Патараев из Коммаяка, сейчас он пока стажируется и скоро аттестационная комиссия проверит его знания. Парень учится заочно на третьем курсе юридического факультета Московского гуманитарно-экономического института.

Группа наша - специфическая. На нас возложена ответственная работа: раскрывать преступления, связанные с кражей животных как в сельхозпредприятиях, так и в частных подворьях. Прошло три месяца, как мы сорганизовались в группу, но и за это время успели что-то сделать. Нам пришлось заниматься кражей 13 коров в ЭХ "Новопавловское", потом там же украдено еще 14. К тому же в этом хозяйстве участие в кражах принимали скотники МТФ № 2 Поляков и Соколов. Воровство было чисто организовано преступной группой из 14 человек разных национальностей, а руководил ими ногаец. Следы привели в соседнюю Кабардино-Балкарию, основная часть скота возвращена, воры известны. Кстати, мы постоянно отрабатываем версии по кражам, и в конечном итоге любители легкой наживы отыскиваются.

Верю, что угона животных из хозяйств могло и не быть, если бы руководители и специалисты сельхозпредприятий наладили надлежащую их охрану. В действительности получается так: территории ферм, если и освещаются, то очень слабо, а скотники по ночам пируют. Отсюда и результат: скот похищается. А нам работы от этого только прибавляется.

Игорь ВАСИЛЕНКО,
старший оперуполномоченный ОУР райотдела милиции.

У дознавателя тоже много хлопот



16 октября исполнилось семь лет со дня организации отделения дознания Кировского РОВД. Его сотрудники по долгу своей службы рассматривают преступления, направленные против личности, порядка управления в сфере экономики, общественной безопасности.

В настоящее время отделение дознания возглавляет майор милиции А. П. Акритов, в прошлом следователь с большим стажем работы. Хотя на этой должности он недавно, в подразделении произошли значительные перемены, что привело к повышению качества проводимого дознания и исключению фактов волокиты при рассмотрении заявлений и жалоб граждан.

В беседе с нами среди работников отделения А. П. Акритов отметил старшего дознавателя майора милиции В. М. Урадовского и дознавателя, лейтенанта Т. К. Груздеву (она на снимке), имеющих высокие показатели в своей работе и представленных к поощрению в честь 82-й годовщины Российской милиции. Немало хороших слов было сказано начальником отделения дознания в адрес дознавателей капитана милиции Л. А. Духменко и лейтенанта А. К. Ветлугина.

С 15 сентября на территории России проводится широкомасштабная операция "Вихрь-антитerror", в которой сотрудники подразделения принимают активное участие в борьбе с незаконным приобретением и хранением боеприпасов, оружия и взрывчатых веществ. Нередко дознаватели сталкиваются с такими преступлениями, как неисполнение своих обязанностей родителями по воспитанию детей. Часто бывают случаи, когда отцы и матери из пьянки забывают о своих чадах, а те, предоставлены сами себе и, оказавшись на улице, вынуждены попрошайничать, ходить по мусорным свалкам в поисках одежды и пропитания. Такие случаи в нашем районе не единичны, и это вызывает тревогу за подрастающее поколение, за нередко искалеченные детские судьбы.

Сергей КАСПАРЬЯНЦ, начальник штаба РОВД, подполковник милиции.

Любимый город может спать спокойно?



Первый заместитель секретаря краевого Совета по экономической и общественной безопасности Василий Бельченко на встрече с представителями средств массовой информации, посвященной событиям в Чечне и ситуации на ее административной границе со Ставрополем, отметил, что краевые власти и правоохранительные органы делают все, чтобы обеспечить безопасность людей: милиция несет службу по усиленному варианту, под особую охрану взяты жизненно важные объекты, школы и больницы. Во многих неселенных пунктах к охране общественного порядка подключились отряды самообороны и казаки, которые действуют вместе с милицией. Граница закрыта надежно, но к бдительности и осторожности Бельченко все-таки призвал.

Как же откликнулись на этот призыв в нашем районе, в Новопавловске?

Об этом и пошел наш разговор с начальником штаба городского казачьего общества подполковником Виктором Петровичем Пыхтиным.

На эту должность он назначен месяц назад. Сам пришел к атаману В. Кузнецова и спросил: чем может быть полезен в сложившейся ситуации кадровый офицер разведки?

И уже 12 октября сего года за № 639 появилось постанов-

ление главы города о создании в Новопавловске отрядов самообороны.

Один такой отряд сформирован из казаков, второй - из воинов-афганцев и участников боев в Чечне. При необходимости, конечно же, могут быть задействованы и резервисты, и добровольцы из горожан.

Подполковник Пыхтин приступил к делу по-военному быстро и со знанием дела: в штабе готов план усиления безопасности охраны и обороны Новопавловска в чрезвычайной обстановке.

- Мы прогнозируем характер действий незаконных формирований и террористических групп, знаем объекты, которые могут привлечь их внимание, - говорит Виктор Петрович, - а потому в случае возникновения чрезвычайной ситуации будем действовать четко и слаженно.

Перед нами рабочая карта штаба новопавловского казачьего общества. Как человек военный, Пыхтин определяет возможные направления ударов боевиков, говорит о предполагаемых способах их проникновения на территорию района.

- По автодорогам, в составе ударной группы на транспортных средствах, небольшими группами и по одному с различными направлениями, в том числе по малым рекам, могут проводить отвлекающие действия с последующим проведением диверсий и терактов, чтобы создать панику среди мирного на-

селения. Словом, надо быть готовым ко всему и не терять бдительность.

- Значит, - поинтересовалась я у начальника штаба, - охрана города будет осуществляться силами личного состава милиции, отряда самообороны и атаманской сотни?

- Да, мы уже несем дежурство по городу совместно с милиционерами в ночное время строго по графику. Нам не нужны сейчас батальоны и полки. Нужны группы постов наблюдения на вероятных подступах к границе города, и они есть.

- Людей -то набрать можно. Но чем их вооружить?

- Получили мы десятизарядные карабины, но пока милиция разрешения на их выдачу не дает: нужно юридическое обоснование...

- Но ведь за казаками и в станицу было оружие: у каждого на стене висели винтовка, шашка, кинжал, пистоли. Что же теперь в случае чрезвычайной ситуации всем бежать в милицию с голыми руками? А если РОВД захватят?

Удивительное дело: бандиты расхаживают с оружием по всей стране, а у порядочного человека патрон найдут - судят. Не потому ли и развелось столько всякой нечисти "с привилегиями", что она не получает своевременного отпора?

Люди у нас подготовлены основательно: отряды самообороны проходят тактическую и огневую подготовку, инженерную, медицинскую, и конечно же, физическую. Мы надеемся, что ничего плохого не случится, но осторожность еще никому не мешала. И лучше уж быть готовым загодя, чем надеяться на русское "авось". Советую и всем жителям района не терять бдительности.

Сейчас мы формируем комендантские роты из добровольцев для Шелковского района Чечни на контрактной основе.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Прогноз на послезавтра

До чего ты
конъюнктура,
доесть...

Появилась такая народная примета в последние годы. Посевная кампания или жатва начинается всякий раз, когда резко увеличиваются цены на горючее. Накануне прошедшей уборочной страды бензин подорожал в полтора раза, а дизельное топливо в два раза. То же самое прогнозируется будущей весной.

Можно не сомневаться, что нефтяные компании в очередной раз не упустят шанса сорвать свой куш, раз уж есть большая потребность в их продукции, а селяне готовы платить любые деньги, лишь бы не стояла в поле техника, поскольку в период посевной и жатвы каждый день год кормит

В июне и июле для того, чтобы комбайны в поле не проставали, федеральное правительство решилось на уступки. Был заключен специальный договор с нефтяными компаниями. Суть его такая: вы снижаете цены на горючее - мы создаем благоприятные условия для вашего бизнеса на период 1999-2000 года. Сейчас уже нет смысла гадать, кто больше выиграл от этого соглашения - правительство РФ или те же "Лукойл", "Юкос", и даже с ними.

Но все же факт, что сельхозпредприятия края смогли провести весь цикл уборочных и посевых работ. Собран очень неплохой урожай - одного только зерна на Ставрополье более трех миллионов тонн. Помогло селянам и ставропольское правительство. За счет краевого бюджета сельские товаропроизводители получили 6,7 тысячи тонн дизельного топлива и 1,4 тысячи тонн автомобильного бензина. Уборка зерновых благодаря этому завершена. Остается теперь собрать урожай сахарной свеклы, подсолнечника, кукурузы, кормовых культур.

И пришла пора подумать о будущем. По расчетам Министерства сельского хозяйства и продовольствия края, до конца года сельхозпредприятиям Ставрополья потребуется еще примерно 32 тысячи тонн дизтоплива и 16 тысяч тонн бензина.

У краевых коммерческих структур есть такие запасы. Но вот продавать их они пока не торопятся. Более того, многие из них сейчас отказываются получать за топливо "живые" деньги. Предпочитают брать зерном, подсолнечником, другой сельхозпродукцией, имеющейся в наличии, или под будущий урожай. Килограмм дизельного топлива сейчас можно закупить за 1,15 килограмма подсолнечника или за 1,57 кило пшеничного зерна 3 класса, или за 2,36 килограмма фуражного зерна. Это - недорого. Потому что в прошлом году соотношения подобного товарного обмена были один к пяти или один к шести. Слишком дешево стоили пшеничка и подсолнечник. Теперь же в связи с дефицитом продовольственных запасов в стране и сельхозпродукция подорожала. К тому же обнаружился дефицит. А рынок очень быстро реагирует на него.

Чего следует ожидать в будущем, к чему надо готовиться? Очередного повышения цен на зерно и другую сельхозпродукцию не произойдет вплоть до апреля будущего года. И вот в этот-то период, когда начнется весенняя посевная кампания, опять возрастут цены на ГСМ. Так что сейчас есть смысл доверху залить горючим все имеющиеся у сельхозпредприятий емкости нефтебазилищ. Цены на нефтепродукты пока что вполне приемлемы, можно покупать.

А как в крае с наличием запасов? По оперативным данным краевого Минсельхоза, фактически нулевые запасы горюче-смазочных материалов имеют сельхозпредприятия Нефтекумского, Андроповского, Минераловодского районов. Есть дефицит ГСМ в Арзгирском, Шпаковском, Изобильненском, Красногвардейском районах.

А что потом? Опять начнут селяне запрашивать о помощи краевое и федеральное правительство? И опять будут закладывать нефтяным компаниям еще не собранный урожай? Иного не дано. Если не брать в расчет пока что благоприятную ценовую конъюнктуру на рынке ГСМ.

Александр ЗАГАЙНОВ. ("С.П.")

**Правовой
ликбез**

Прокурорский надзор

Кодекс РСФСР об административных правонарушениях (ст. 165-10) предусматривает административную ответственность за невыполнение законных требований прокурора в виде наложения штрафа до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, а также административную ответственность за неявку по вызову прокурора.

Данные изменения были введены для усиления роли прокуратуры в борьбе с нарушениями закона, так как практически повсеместно уже начала складываться практика, когда законные требования прокурора просто игнорируются руководителями и должностными лицами. Особенно это касается различных обществ, коммерческих предприятий, так как в случае невыполнения законных требований прокурора должностными лицами государственных органов, прокурор имеет право обратиться и в более высокие инстанции по подчиненности тех или иных должностных лиц.

В настоящее время в связи с указанными изменениями в административном законодательстве лица, нарушители закона будут расплачиваться из своего кармана.

Законные требования прокурора - это требования, которые вытекают из его надзорных полномочий, закрепленных в ст. 22, 27, 30 и 33 Федерального Закона "О прокуратуре Российской Федерации".

Прокурор вправе требовать от руководителей и должностных лиц федеральных министерств, государственных комитетов, служб и иных федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов контроля, а также органов управления и руководителей коммерческих и некоммерческих организаций предоставления необходимых документов, материалов, статистических и иных сведений; выделения необходимых специалистов; проведения проверок по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям, ревизий, выявлять должностных лиц и граждан для объяснений по поводу нарушения закона.

Реализуя свои функции надзора за исполнением законов, прокурор или его заместитель вносит протест на противоречия в закону акт. Другой формой реагирования на незаконные действия является представление об устранении нарушений действующего законодательства. Данные документы подлежат обязательному рассмотрению, а выявленные нарушения - устранению в установленный срок.

С объективной стороны состав невыполнения законных требований прокурора является бездействием должностных лиц, на которых возложена обязанность выполнять требования прокурора.

Производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном в случае невыполнения законных требований прокурора, возбуждается постановлением прокурора.

Андрей ПРОНЬКИН, помощник прокурора Кировского района, юрист 1 класса.

Срок наказания - 12 лет

Сегодня мне хочется рассказать об уголовном деле, которое было рассмотрено в суде в отношении 43-летнего жителя ст. Старопавловской В. И. Капиносова. Владимир Иванович, имея семью, нигде не работал, ранее не судимый. Видимо, пристрастие к алкоголю и отсутствие денег на его покупку понудили его искать средства. В прошлом году он начал выращивать у себя в огороде снотворный мак, содержащий активный алкалоид опия - морфин (хотя знал, что заниматься этим делом нельзя). Если бы вы знали, как он ухаживал за посевами этого зелья. Ну, скажем, прямо душу вкладывал: вовремя пропалывал, поливал. А вот убрать урожай и попользоваться им не пришлося: прибыли работники милиции, из огорода забрали все 56 кустов весом более четырех килограммов, запаковали в мешки, опечатали и увезли.

Через месяц после этого "горя" Владимир Иванович в обеденное время отправился к своему знакомому В. А. Гапочкину, раньше они вместе не один раз развлекались спиртным.

И на этот раз повторилось то же самое, но теперь уже застолье закончилось склокой, а затем дракой. В. И. Капиносов избил своего дружка с такой активностью, что в результате у того оказалось более двадцати кровоподтеков в различных частях тела, а от кровоизлияния в брюшную полость последовала смерть В. А. Гапочкина. Обидчик и после этого успокоился, через три часа вновь пошел домой к дружку, похитил дипломат-портфель с электроприборами и деталями и удалился. На требование одного из соседей Гапочкиных вернуть украденное, В. И. Капиносов никак не отреагировал.

Офелия ГРИГОРЯН, секретарь судебного заседания.

И вот дело рассматривается в районном суде. Подсудимый В. И. Капиносов вину свою признает, но не полностью. Наверное, есть смысл сказать о его показаниях. По его словам, снотворный мак он выращивал по просьбе своей тетки. С В. А. Гапочкиным познакомился весной этого года, отношения были неплохие, вместо неоднократно выпивали. 23 июля Владимир Иванович пришел к дружку домой (тот открыл дверь) и попросил у него телевизионную лампу, которой у В. А. Гапочкина не оказалось. Из-за этого, по словам В. И. Капиносова, поссорились. Затем на время успокоились и вместе стали пить водку, а через три часа Владимир Иванович пришел снова и, якобы с разрешения хозяина, унес дипломат-портфель. И только на следующий день узнал, что его дружок скончался от нанесенных телесных повреждений. Кто это сделал, В. И. Капиносову вроде бы и неизвестно, он только признался, что всего лишь два раза ударили В. А. Гапочкина в грудь.

Материалы следствия, тщательное судебное разбирательство, показания свидетелей, заключения экспертов подтвердили неоспоримую вину подсудимого: смерть В. А. Гапочкина явилась следствием побоев, нанесенных ему В. И. Капиносовым. Поэтому его действия суд квалифицировал по статье 111 части 4 УК РФ, а также по двум другим статьям, предусматривающим ответственность за выращивание снотворного мака, содержащего наркотическое вещество, и за кражу чужих вещей. Мера наказания, определенная В. И. Капиносову, - 12 лет лишения свободы с отбыванием этого срока в исправительной колонии строгого режима.

О льготах военнослужащим Кавказского региона

28 октября 1999 года за № 1197-68 Правительством Российской Федерации принято постановление "О предоставлении дополнительных гарантий и компенсаций военнослужащим, сотрудникам органов внутренних дел и сотрудникам уголовно-исполнительной системы, выполняющим задачи на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, и членам их семей".

В целях социальной защиты военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и сотрудников уголовно-исполнительной системы, выполняющих (выполнивших) задачи в составе Объединенной группировки войск (Сил) по проведению контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации и временной оперативной группировки сил Северо-Кавказского региона, принимающих (принимавших) участие в боевых действиях и иных мероприятиях по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона (далее - выполнявших задачи на территории Северо-Кавказского региона), и членов их семей в постановлении сказано, что на военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и сотрудников уголовно-исполнительной системы, выполнивших задачи на территории Северо-Кавказского региона, и членов их семей распространяются Постановление Правительства Российской Федерации от 7 мая 1997 года № 535 "О дополнительных гарантиях и компенсациях сотрудникам органов внутренних дел и военнослужащих, выполняющим задачи в составе Временной Оперативной группировки сил на территории Северо-Кавказского региона" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997 г., № 43, ст. 4991). Постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 1999 г. № 936 "О дополнительных мерах по социальной

защите членов семей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, непосредственно участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибших (пропавших без вести) при выполнении служебных обязанностей" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999 г., № 35, ст. 4321). Распоряжение Правительства Российской Федерации от 14 января 1995 г. № 50-Р.

Далее в постановлении говорится, что время непрерывного нахождения военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и сотрудников уголовно-исполнительной системы на излечении в госпиталях и других лечебных учреждениях в следствии ранений, контузий, увечий или заболеваний, полученных в связи с непосредственным участием в боевых действиях по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона, засчитывается в выслугу лет (трудовой стаж) для назначения пенсии из расчета 1 месяц за 3 месяца. А также возмещаются расходы двум членам семьи, вызываемым для опознания военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и сотрудников уголовно-исполнительной системы, погибших во время выполнения задач на территории Северо-Кавказского региона, на проезд от места жительства до пункта опознания и обратно, не более норм, установленных для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, сотрудников органов внутренних дел и сотрудников уголовно-исполнительной системы на бесплатный проезд; на наем жилого помещения или проживание в гостиницах (общежитиях), но не более норм, предусмотренных при служебных командировках; на оказание материальной помощи в размере норм суточных за время проезда и фактического нахождения в пункте опознания.

◆ 2000 лет Рождеству Христову

Крещение Руси

Самая древняя летопись рассказывает, что весной 988 года все население города Киева торжественно крестилось в водах реки Днепр. Но еще за несколько веков до этого времени христианская проповедь доходила до тех земель, которые потом стали Русью. В летописи сохранилось сказание, что апостол Андрей, ученик Иисуса Христа, поднялся по Днепру до той горы, где потом вырос Киев, поставил там крест и предсказал, что тут будет великий город. В 4-ом веке христианство проникло к хазарам, жившим в южной России, от Кавказа и Волги до Днепра. В 9-ом веке христианство стало распространяться среди славян благодаря трудам святых братьев Кирилла и Мефодия, сыновей греческого губернатора города Салоники. Некоторое время они занимали государственные должности, но потом оба ушли в монастыри. В 862 году братья составили славянскую азбуку и перевели Новый Завет на славянский язык. Благодаря их трудам славяне с самого начала могли учиться православной вере на своем родном языке.

В конце 9-го века в южнорусских городах были построены первые церкви. Христиане были и среди воинов, составлявших княжеские дружины, и среди русских, торговавших с Византией. В договоре князя Игоря с греками его дружина уже делится на "крещенную" и "некрещенную" (945 год). Первой киевской княгиней, принявшей христианство, была Ольга, правившая Русью во время малолетства сына своего Святослава.

Святой князь Владимир был воспитан своей бабушкой Ольгой, которая и подготовила его к принятию христианства. Весной 988 года Владимир Киевская Русь 10-го века вошла в семью европейских христианских народов. Киевские князья породнились с королевскими семьями других стран. Появилось в Киеве книжное учение, развилась архитектура, иконопись, появились первые литературные произведения. Город Киев поражал приезжих иностранцев своей красотой. Можно сказать, что с крещением Руси началась ее культурная и государственная жизнь.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Юный мечтатель..

Вопрос.

Ответ.

Боишься радара - не вылезай из ангары

Говорят, американский бомбардировщик B-2, или "Стелс", на самом деле вовсе не невидимка, как считали раньше. Это верно?

Отвечает кандидат технических наук Юрий Овчиненко:

- Действительно, согласно публикациям в западной печати поглощающий радиоволны материал, которым покрыт фюзеляж этого самолета, теряет свою невидимость для радаров под воздействием дождя, тепла и влаги. К тому же после каждого полета это покрытие требует ремонта. Лучше всего такой самолет держать в ангаре с кондиционированным воздухом: там уж его точно не "засечет" ни глаз, ни радар.

Вот вам и благополучная Америка

Правда ли, что в США больше заключенных, чем у нас? Что, у них преступность выше?

По данным информационного центра посольства США в Москве, в 1996 году в Соединенных Штатах было совершено почти 13,5 миллиона преступлений, из которых около 1,5 миллиона - тяжкие. В том же году в местах лишения свободы находились более 1 миллиона 108 тысяч россиян.

Таким образом, если сравнивать уровень преступности (количество преступлений на 100 тысяч населения) в США и России, то у нас примерно в три с половиной раза ниже (если не учитывать различие судебно-исполнительных систем).

Королевский аэропорт

Где находится самый большой в мире аэропорт?

Самый большой в мире аэропорт находится в Саудовской Аравии и носит имя короля Халида.

Его площадь - 225 квадратных километров. Но по объему пассажирских перевозок первенство держит американский аэропорт О'Хара: ежегодно он обслуживает в среднем 68 миллионов пассажиров.

О чем говорит чашелистик

В каком шиповнике больше витаминов?

В России встречаются более 60 видов шиповника, и количество витаминов в них различно. Отличить высоковитаминный шиповник от низковитаминного можно по чашелистикам, расположенным на верхушке плода. У высоковитаминных сортов они расположены вертикально, а у низковитаминных концы чашелистиков опущены и прижаты к стенкам плодов.

("Труд-7").

Продается автомобиль "Москвич - 2138" (1998 г. в.).

Обращаться: в г. Новопавловске по телефону 2-23-62, с 22.00 (по пятницам и воскресеньям), в субботу в г. Кисловодске по телефону 6-05-19.

2-2 (000953)

КФК "Вдовина" сообщает о своей ликвидации.

(000957)

Коллектив работников районной администрации выражает глубокое соболезнование первому заместителю главы Петру Пантелеевичу МАЗЕПИНУ по поводу смерти его

МАТЕРИ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.